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Protokół Nr 0012.04.12.2025
Komisji Prawa, Porządku Publicznego oraz Samorządu Osiedlowego

Rady Miasta Kalisza z posiedzenia,
które odbyło się w dniu 17 kwietnia 2025 roku.

*********************************************************************
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu.

*********************************************************************

PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Zaopiniowanie  wniosków  o  przyznanie  miejskich  wyróżnień  wręczanych  podczas 

Uroczystej Sesji Rady Miasta Kalisza.

4. Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatelstwa Miasta Kalisza.

5. Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatelstwa Miasta Kalisza.

6. Projekt uchwały w sprawie nadania Odznaki Honorowej Miasta Kalisza.

7. Projekt uchwały w sprawie przyznania Nagrody Miasta Kalisza.

8. Projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  wysokości  ekwiwalentu  pieniężnego 

przysługującego  strażakom  ratownikom  Ochotniczych  Straży  Pożarnych  z  terenu 

Miasta  Kalisza,  którzy  uczestniczyli  w  działaniach  ratowniczych,  akcjach 

ratowniczych, szkoleniach lub ćwiczeniach organizowanych przez Państwową Straż 

Pożarną lub gminę.

9. Projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu 

Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz  Przeciwdziałania 

Narkomanii na lata 2024-2026. 

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

11. Korespondencja:

 Pismo OSP Kalisz Piwonice z dnia 21.03.2025 r. w sprawie wsparcia finansowego

na zakup wozu strażackiego,

 Pismo Przewodniczącego Zarządu Osiedla Piwonice z dnia 24.03.2025 r. w sprawie 

zmiany nazwy ronda,



 Pismo Komendy Miejskiej Policji w Kaliszu z dnia 01.04.2025 r. przekazujące wykaz 

dzielnicowych,

 Protokół  Komisji  Skrutacyjnej  z  dnia  17.03.2025  r.  z  wyboru  Przewodniczącego 

Zarządu Osiedla Śródmieście II, 

 Protokół  Komisji  Skrutacyjnej  z  dnia  17.03.2025  r.  z  wyboru  Zastępcy 

Przewodniczącego Zarządu Osiedla Śródmieście II,

 Pismo NSZZ Solidarność z dnia 07.04.2025 r. w sprawie nazwania ronda imieniem 

„Ojca Stefana Dzierżka”,

 Protokół  Komisji  Skrutacyjnej  z  dnia  31.01.2025  r.  z  odwołania 

Wiceprzewodniczącego Rady Osiedla Czaszki,

 Protokół Komisji Skrutacyjnej z dnia 31.01.2025 r. z wyboru Wiceprzewodniczącego 

Rady Osiedla Czaszki.

12. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

13. Zamknięcie posiedzenia.

***************************************************************************

Ad.1. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji, pan Marcin Strzelec, który powitał 

wszystkich obecnych.

Ad.2. Zatwierdzenie porządku obrad.

Głosowanie w sprawie zatwierdzenia porządku obrad: 6 głosów za (6 obecnych).

Ad.3. Zaopiniowanie wniosków o przyznanie miejskich wyróżnień wręczanych podczas 

Uroczystej Sesji Rady Miasta Kalisza.

Wobec  braku  uwag  przystąpiono  do  zaopiniowania  kandydatury  do  nadania  tytułu 

Honorowego  Obywatelstwa  Miasta  Kalisza śp.  ks.  Józefowi  Sieradzanowi:  6  głosów  za

(6 obecnych). 

Następnie  przystąpiono  do  zaopiniowania  kandydatury  do  nadania  tytułu  Honorowego 

Obywatelstwa Miasta Kalisza śp. Januszowi Stilterowi: 6 głosów za (6 obecnych). 

Przystąpiono do zaopiniowania kandydatur do nadania Honorowej Odznaki Miasta Kalisza: 

1) dr. Jarosławowi Dolatowi, 

2) Zofii Kaczmarek, 

3) Aliaksandrowi Krukowi, 



4) Lechosławowi Ochockiemu, 

5) ks. Tadeuszowi Pałusce.

Głosowanie: 6 głosów za (6 obecnych). 

Następnie  przystąpiono  do  zaopiniowania  kandydatury  do  przyznania  Nagrody  Miasta 

Kalisza panu Leszkowi Ziąbce: 5 głosów za, 1 wstrzymujący się (6 obecnych). 

Ad.4.  Projekt  uchwały  w sprawie  nadania  tytułu  Honorowego Obywatelstwa Miasta 

Kalisza.

Głosowanie: 6 głosów za (6 obecnych). 

Ad.5.  Projekt  uchwały  w sprawie  nadania  tytułu  Honorowego Obywatelstwa Miasta 

Kalisza.

Głosowanie: 6 głosów za (6 obecnych). 

Ad.6. Projekt uchwały w sprawie nadania Odznaki Honorowej Miasta Kalisza.

Głosowanie: 6 głosów za (6 obecnych). 

Ad.7. Projekt uchwały w sprawie przyznania Nagrody Miasta Kalisza.

Głosowanie: 5 głosów za, 1 wstrzymujący się (6 obecnych). 

Ad.8.  Projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  wysokości  ekwiwalentu  pieniężnego 

przysługującego  strażakom  ratownikom  Ochotniczych  Straży  Pożarnych  z  terenu 

Miasta Kalisza, którzy uczestniczyli w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, 

szkoleniach  lub  ćwiczeniach  organizowanych  przez  Państwową  Straż  Pożarną  lub 

gminę.

Projekt uchwały omówił Dominik Kałużny, naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego

i Spraw Obronnych.

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania: 6 głosów za (6 obecnych). 

Ad.9.  Projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Miejskiego 

Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2024-2026. 

Projekt  uchwały  omówił  pan  Janusz  Sibiński,  naczelnik  Wydziału  Spraw  Społecznych

i Mieszkaniowych.



Wobec braku uwag i pytań przystąpiono do głosowania: 7 głosów za (7 obecnych). 

Ad.10. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

Projekt uchwały omówiła Katarzyna Tyc, kierownik Biura Budżetu i Analiz przedstawiając 

poszczególne zmiany.

W związku  z  brakiem uwag  przystąpiono  go  głosowania  w  sprawie  projektu  uchwały:  

6 głosów za, 1 wstrzymujący się (7 obecnych). 

Ad.11. Korespondencja:

 Pismo OSP Kalisz Piwonice z dnia 21.03.2025 r. w sprawie wsparcia finansowego

na zakup wozu strażackiego,

Przewodniczący Komisji poinformował, że pismo jest jak najbardziej zasadne i zaproponował 

aby Komisja wyraziła poparcie dla zawartego w nim wniosku.

Komisja przystąpiła do głosowania w sprawie poparcia wniosku zawartego w piśmie OSP 

Kalisz Piwonice z dnia 21.03.2025 r. oraz przekazanie pisma do Prezydenta Miasta Kalisza 

celem zabezpieczenia środków w budżecie na wskazany cel: 6 głosów za (6 obecnych). 

 Pismo Przewodniczącego Zarządu Osiedla Piwonice z dnia 24.03.2025 r. w sprawie 

zmiany nazwy ronda,

Przewodniczący  Komisji  poprosił  pana  Mateusza  Antolczyka,  Przewodniczącego  Zarządu 

Osiedla Piwonice o kilka słów wyjaśnienia. Pan Antolczyk poinformował, że w 2010 roku 

rozpoczęto  remont  mostu  w  Piwonicach  i  na  czas  remontu  zabezpieczono  rzeźbę 

„Światowida”, która się tam znajdowała. Rzeźba nie wróciła już na swoje miejsce. Nadmienił, 

że w tym roku udało się porozumieć z aktualnym zarządcą tej rzeźby w sprawie jej powrotu 

do  Piwonic.  Rzeźba  tym  razem  ma  trafić  na  Rondo  Starożytne,  gdyż  umieszczenie  jej

w poprzedniej lokalizacji wiązałoby się z rozbiórką chodnika. Wyjaśnił, że zdaniem Rady 

Osiedla nazwa Rondo Starożytne jest zbędnym powtórzeniem nawy ulicy Starożytnej i w tym 

miejscu wypadałoby upamiętnić autora rzeźby – Bogdana Jareckiego,  który był  lokalnym 

artystą-rzeźbiarzem i swoim dorobkiem zasłużył na nazwanie tego ronda jego imieniem.

Radna Karolina Skrzypczyńska spytała, jak na tą propozycję reagują mieszkańcy.

Pan  Mateusz  Antolczyk  odpowiedział,  że  mieszkańcy  podzielają  zdanie  Rady  Osiedla 

oczekując na powrót rzeźby i uważają, że logiczną ciągłością jest nazwanie ronda imieniem 

Bogdana Jareckiego, a obecnie nastał idealny moment by to zmienić.



Komisja  przystąpiła  do  głosowania  w  sprawie  poparcia  wniosku  zawartego  w  piśmie 

Przewodniczącego Zarządu Osiedla Piwonice z dnia 24.03.2025 r. w sprawie zmiany nazwy 

ronda oraz przekazanie pisma do Prezydenta Miasta Kalisza: 7 głosów za (7 obecnych). 

 Pismo Komendy Miejskiej Policji w Kaliszu z dnia 01.04.2025 r. przekazujące wykaz 

dzielnicowych,

Głos  zabrała  radna  Karolina  Sadowska,  obejmująca  również  funkcję  sołtysa  w Sołectwie 

Sulisławice,  która  stwierdziła,  że  w piśmie  nie  zostały  uwzględnione  wszystkie  jednostki  

pomocnicze, ponieważ pismo zawiera wykaz 23 rad osiedlowych i brakuje tam sołectw, które 

od  ćwierć  wieku  są  w  granicach  miasta.  Poprosiła  o  skierowanie  wniosku  do  Komendy 

Miejskiej Policji o uzupełnienie pisma o brakujące jednostki pomocnicze.

Przewodniczący Komisji poinformował, że po otrzymaniu uzupełnionego pisma z wykazem 

dzielnicowych zostanie ono rozesłane do wszystkich jednostek pomocniczych.

 Protokół  Komisji  Skrutacyjnej  z  dnia  17.03.2025  r.  z  wyboru  Przewodniczącego 

Zarządu Osiedla Śródmieście II, 

Przyjęto do wiadomości.

 Protokół  Komisji  Skrutacyjnej  z  dnia  17.03.2025  r.  z  wyboru  Zastępcy 

Przewodniczącego Zarządu Osiedla Śródmieście II,

Przyjęto do wiadomości.

 Pismo NSZZ Solidarność z dnia 07.04.2025 r. w sprawie nazwania ronda imieniem 

„Ojca Stefana Dzierżka”,

Przystąpiono  do  głosowania  w  sprawie  poparcia  wniosku  zawartego  w  piśmie  NSZZ 

Solidarność  z  dnia  07.04.2025  r.  w  sprawie  nazwania  ronda  imieniem  „Ojca  Stefana 

Dzierżka” oraz przekazanie pisma do Prezydenta Miasta Kalisza: 7 głosów za (7 obecnych). 

 Protokół  Komisji  Skrutacyjnej  z  dnia  31.01.2025  r.  z  odwołania 

Wiceprzewodniczącego Rady Osiedla Czaszki,

Przyjęto do wiadomości.

 Protokół Komisji Skrutacyjnej z dnia 31.01.2025 r. z wyboru Wiceprzewodniczącego 

Rady Osiedla Czaszki.

Przyjęto do wiadomości.

Ad. 12. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Radny Sławomir  Lasiecki  poinformował,  że  w dniu  dzisiejszym Kancelaria  Rady Miasta 

otrzymała  korespondencję  przekazaną  przez  radną  Magdalenę  Sekurę-Nowicką,  w  której 



powołując  się  na  informację  z  IPN-u  wnioskuje  do  Wojewody  Wielkopolskiego

o  unieważnienie  uchwały  Rady  Miasta  Kalisza  w  sprawie  nadania  nazwy  „Henryka 

Kinastowskiego”  drodze  na  terenie  miasta  Kalisza.  Odnosząc  się  do  przesłanej 

korespondencji wyjaśnił, że w Polsce po II Wojnie Światowej do PPR, a następnie do PZPR 

należało 10 milionów polaków. Dodał również, że Towarzystwo Pomocy ORMO to nie było 

ORMO i gdy uczęszczał do szkoły średniej  wszyscy do niego należeli,  a  podczas służby 

wojskowej  sam  osobiście  składał  przysięgę  na  wierność  przyjaźni  polsko-radzieckiej. 

Podsumował, że tworzenie z tej postaci zbrodniarza wojennego jest co najmniej żałosne.

Przewodniczący Komisji zauważył, że korespondencja radnej Magdaleny Sekury-Nowickiej 

jest  tylko  informacją  dla  Przewodniczącego  Rady  Miasta  o  fakcie  skierowania  pisma

do Wojewody i nie widzi potrzeby, by nadawać bieg prawny tej sprawie.

Radny Tadeusz Skarżyński nadmienił, że już wcześniej miał okazję widzieć przedmiotową 

korespondencję,  ponieważ  pani  radna  postanowiła  się  pochwalić  swoimi  działaniami

w mediach społecznościowych. Poinformował, że służby Wojewody na podstawie pisma pani 

radnej i pisma z Instytutu Pamięci Narodowej podejmą odpowiednią decyzję w tej sprawie.

Ad.13. Zamknięcie posiedzenia. 

Wobec  wyczerpania  porządku  obrad  Przewodniczący  Komisji  podziękował  za  udział

i zamknął posiedzenie.

Przewodniczący
Komisji Prawa, Porządku Publicznego

oraz Samorządu Osiedlowego
Rady Miasta Kalisza

/-/
Marcin Strzelec

    
Protokołowała
17.04.2025 r. E. Nowak-Radajak /-/      


